

## РЕЦЕНЗИЯ

за дисертационния труд на Павлина Иванова Златева-Колева

### **Untersuchungen zur Valenz von Maß- und Mengenbezeichnungen am Beispiel deutscher Rektionssubstantive mit der Präposition *an* (eine korpusbasierte Analyse)**

Изследване валентността на названия за мярка и количество въз основа на немски съществителни имена, управляващи предлога *an*  
(корпусно базиран анализ)

за присъждане на образователната и научна степен „доктор”

**Професионално направление 2.1 Филология**

**(Германски езици/Синтаксис на съвременния немски език)**

Павлина Златева-Колева е родена в гр. София. През 1979г. завършва 91. Гимназия с преподаване на немски език «К. Либкнехт» в София, а през 1984г. специалност «Немска филология», магистър и втора специалност: Руски език. Била е хоноруван асистент по съвременен немски език към катедра «Западни езици» в СУ «Св. Кл. Охридски» в периода 1986 – 1990г., от 2005 – 2006г. хоноруван асистент по съвременен немски език – синтаксис към катедра «Немска филология» в СУ «Св. Кл. Охридски». От 1990г. е преподавател по съвременен немски език в Техническият Университет – София, Департамент по чуждоезиково обучение и приложна лингвистика. През 2007 – 2012 е Ръководител Катедра «Западни и славянски езици» на ДЧЕОПЛ на ТУ – София. Павлина Златева-Колева е **старши преподавател**.

Зачислена е на докторантура на самостоятелна подготовка по професионално направление 2.1. Филология, докторска програма «Германски езици – Синтаксис на съвременния немски език», считано от 12.12.2016г. с научен ръководител доц. д-р Емилия Здравкова Башева-Монова. Отчислена е предсрочно с право на защита поради завършен дисертационен труд на 04.12.2017г.

Приложената документация и предварителното обсъждане на дисертационния труд на разширено заседание на Катедра «Германистика и скандинавистика» на ФКНФ в СУ «Св. Кл. Охридски» на 04.12.2017г. с предложение за публична защита ми дава основание да считам, че при реализирането на дисертацията няма допуснати нарушения.

Задачата на представения дисертационен труд се състои в установяването на съществителни имена, които представляват названия за мярка и количество и управляват предлога *an*, както и да анализира валентното поведение на отделни представители на тази група или с други думи да се извърши качествен и количествен анализ на техните аргументи и по този

